
Izhaja
vsak petek z datumom 

prihodnjega dneva.

Dopisi naj se franku jej o In po
šiljajo uredništvu lista »Mira 
v Celovec, Pavličeva ulica št 7.
Osebni pogovor od 1(X do 11. ure 
predpoldne In od 3. do 4. ure po

poldne.
Rokopisi naj se samo po eni strani 
Usta napišejo, druga stran naj bo 

prazna.
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Velja
za celo leto 4 krone.

Denar naj se pošilja točno 
pod napisom:

Upravništvu lista „Mlr“ 
v Celovcu,

Vetrinjsko obmestje št 26.

Naročnina naj se plačuje 
naprej.

Rokopisi se ne vračajo.
Dopisom je treba za odgovor pri

ložiti poštno znamko. Glasilo koroških SlooenceD
Leto XXXII.

Sveta noč.
Sveta noč, blažena noč; 
nebeški sijaj in nadzemsko prelestje 
objema nocoj betlehemsko predmestje, 
obnebje je polno nebeških duhov, 
nosečih zemljanom z nebes blagoslov.

Čuj, petje prelepo se v zraku razlega! 
Nebeški duhovi pozdravljajo njega, 
ki danes zapustil je božji prestol 
in prišel trpet je v zemeljski dol.

Kaj vse to pomeni, vsak čudom se čudi, 
najbolj pa pastirci se čudijo tudi. 
odkodi prihaja to petje ubrano, 
odkodi ta luč, ki obžarja poljano.

A glejte, že zastor odpade megleni, 
pred njimi duhovi stoje dražestveni; 
v presrčnih besedah, prepolnih radosti, 
razkrijejo srečnim nebeške skrivnosti.

Od sreče prevzeti na božje besede 
takoj popustijo osamljene črede 
in v brzih korakih in polni nadeje 
k votlini želijo dospeti čimpreje.

A že pred očmi se svetlika njih smoter, 
s svetimi čustvi vstopijo noter.

zagledajo Dete, povito v plenice.

Oj, kolika sreča za srca preprosta, 
ko zrejo pred sabo nebeškega gosta! 
Pobožno pokleknejo vsi na kolena, 
molitev kipi jim iz srca iskrena.

Nešteto rodov je pred njimi živelo 
in videti dan ta je srčno želelo, 
a niso dočakali srečnega dneva, 
prej trda usoda jim v grobe veleva.

A danes pastirci, glej, zrejo ubogi, 
kar preje želeli rodovi so mnogi, 
v par hipih poplačana prošla je stiska 
radosti vseh duša osrečena vriska.

S pastirci to noč se pa cerkev vesoljna 
raduje, in sreča je n j epa popolna, 
ker Dete, ki prišlo na svet je tačas, 
prineslo za vse je mir božji in spas.

Stanislav Gosposvetski.

Našim p. n. naroči! kom.
Današnji številki smo priložili poštne 

položnice in prosimo cenjene naročnike, da 
se jih blagovolijo pcslužiti in naročitev ob
noviti. Prosimo tndi naročnike, ki še niso 
plačali naročnine, da to čimprej storijo, da 
se jim list ne bo ustavil. Skrbite tudi za 
razširjanje strankinega glasila in koristili 
ste stranki največ, obenem pa si prihranili 
mnogo agitacijskega dela za časa volitev. 
Pri vplačilih prosimo, da se zapiše na polož
nico tudi številka, ki se nahaja v zgornjem 
desnem kotu naslovne ovoze, kar vsako po
moto pri vknjiženju naročnine izključi in 
nam delo zelo olajša. Kdor dobi položnico, 
ki je naročnino še plačal, naj skusi z njo 
pridobiti novega naročnika.

Up ravni šivo in uredništvo »Mira«.

Celovec, 20. grudna 1913.

Gospodarske stvari.
Mlekarstvo.

(Piše Fr. Krištof, živinorejski inštruktor.)
(Dalje.)

7. Vlečljivo mleko.
Kakor nit se vleče včasih mleko, bodisi 

takoj po molži ali pa pozneje čez nekaj ur. 
To napako povzroča neka gliva, ki se lahko 
prenese na drugo mleko in tako vse okuži. 
Tudi mlečni sladkor lahko povzroča to vleč- 
Ijivost, ki začne kipeti od tozadevnih bakr 
terij. Poiskati je vzroke, ki to napako po
vzročajo in lahko jo bode odpraviti.

8. Mleko, ki ovira pinjenje.
Z mlekom, ki ovira pinjenje, imajo naše 

gospodinje na deželi največ opravila. Na
mesto, da bi se maščoba v pinji sprijela, se 
napravijo kislodišeče pene v pinji. Ugiblje 
se na vse načine, kaj je temu vzrok. Naj
boljši del te povzročitve odnese navadno co- 
prnijo. Napaka izvira od nesnage, slabe kr
me, nepravilnega ravnanja. Mleko od novo- 
molznih krav prav pogosto kaže to napako. 
Ta napaka se odpravi s pasteriziranjem 
smetane.

8. Slano mleko.
Slano mleko se opazuje lahko pri bolnih 

in pri starih kravah. Vzrok je bolezen vime
na ali pokladanje izprijene krme.

Razen že navedenih napak poznamo še 
mnogo drugih, katere se malokaterikrat pri
gode in ne pridejo v poštev, ker so podobne 
že navedenim in se navadno s pravilnim 
ravnanjem mleka brez težkoč lahko odpra
vijo.

Odprava napak in bolezni mleka
ni težka, ako jo natančno poznamo. Potreb
no je poznati tudi njen izvor in začetek, ka
kor tudi pravega povzročitelja.

Glavni povzročitelji napak in bolezni 
mleka so; glivice, nesnaga, nesnažni pro
stori, nesnažno orodje, smrdljivi plini, po
kvarjena voda, slab zrak, tema in bolezen 
živali oziroma vimena.

Kadar opazimo napako pri mleku, ka
tere niso povzročili navadni vzroki, je treba 
mleko natančneje preiskati. Treba je tudi 
precejšnje previdnosti, ker imamo opraviti 
z nevidnimi sovražniki, glivicami. Najbolje 
je vsako kravo posebej pomolzti ter mleko 
izpostaviti gorkoti 36 do 38 stopinj Celzija. 
Če imamo opraviti z glivicami, se v najkraj
šem času pokaže napaka. Zdravo mleko se 
skiše enakomerno, bolno mleko se skiše ta
ko, da opazimo sirnino zase in siratko zase; 
tako mleko ni zdravo. Vzrok napake so 
škodljive glivice.

Večkrat se celo zgodi, da so posamezni 
deli vimena bolni. V tem slučaju je treba 
vsak sesek zase molzti in preiskati. Pri tem 
delu je potrebna največja previdnost, vsa
kokrat se morajo roke razkužiti, da se gli
vice ne prenesejo. Na ta način se naravnim 
potom lahko mleko preišče in napako od
pravi.

Ako ni mogoče izslediti mlečne napake 
ali bolezni, je jako umestno, da se da mleko 
kemično preiskati, kjer se natančno dožene 
vzrok napake.

Vsako napako je navadno lahko odstra
niti in le malokaterikrat je potrebna kemič
na preiskava, ker so povzročitelji mlečnih 
napak v našem gospodinjstvu tako očividni, 
da ni treba posebne spretnosti, da se jih iz
sledi.

St. 51.
Molzni žebtarji (golide).

Molzni žebtarji so priprava, katerih ne 
manjka nikjer na deželi. Revnejši kočarji, 
ki imajo le po eno samo kravo ali kozo, mol
zejo v glinaste latvice. Včasih si vzamejo na 
pomoč tudi kak lonec. No, bogve kakšna 
nesreča to ni, ako se molze v glinasto por 
sodo, samo snažna mora biti, da ne pokvari 
mleka, kar se le prerado zgodi.

Istotako se nahajajo še leseni žebtarji 
na deželi v rabi, ki niso tako napačni, ako 
se pazi na nje. Dekli, ali gospodinji, ki ne 
obrača na skrbno pomivanje lesenih žehtar- 
jev vse pozornosti, se lahko zgodi, da se na
novo namolženo mleko v njem poprej skiše, 
preden je preneseno iz hleva v mlečne 
shrambe.

Pomite žehtarje je potrebno sušiti na 
solncu radi tega, da solnce poleg gorkote, ki 
posodo suši, tudi vse glivice pomori, katere 
vplivajo na skisanje mleka. V poletnem 
času se leseni žebtarji na solncu razsuše 
in mleko puščajo. Potrebno je vedno obroče 
pritrjevati, kar povzroča zamudo časa.

V novejšem času ne kupujemo več le
senih žehtarjev, ker se dobe pločevinasti 
(plehnati) skoro po vseh trgovinah. Seveda 
imajo tudi pločevinasti žebtarji svoje na
pake, da namreč zelo radi zarjave. Kupuje
mo tudi žehtarje, ki so zunaj in znotraj 
emajlirani; ti se radi krušijo, ako se le malo 
kam udari z žehtarjem. To je škodljivo za 
mleko, ker se ua okrušenih mestih potem 
nesnaga nabira, ki kvari mleko. Tudi rja 
prejé luknjo, da žehtar toči. (Slika 2.)

Tem neprilikam se je prišlo v okom s 
tem, da je začela tvrdka Alfa Separator iz
delovati žehtarje iz močnejše pločevine, ka
teri so trikrat pocinjeni, tako da ne rjavé 
in se ne krušijo. Vrhtega so novoizdelani 
žebtarji prav pripravni, ker so toliko plošč- 
nati, da se lahko stisne med kolena pri mol
zi. Zraven tega pa imajo še roč. da se 
lahko prenaša mleko. Tam, kjer je roč pri
trjen, je ob robu žehtar urejen tako, da je 
pločevina čez rob toliko potegnjena, da med 
molžo na kolenih sedi in ne more zdrkniti 
nikamor. Okrogle žehtarje se bolj težko drži 
pri molži, ker vedno lezejo izpod kolen, kar 
vznemirja osebo, ki molze. Sicer imajo na
vadno okrogli žebtarji lijake, ki so pa malo 
vredni, ker imamo večkrat priliko opažati, 
da se mleko ravno vsled teh lijakov naj,- 
bolj poliva.

Priporočajo se tudi žebtarji, ki so stis
njeni in imajo ob strani roč z odprtino, sko
zi katero se vtaknejo prsti, kadar se mleko 
prenaša.

V zadnjem času so v krajih, kjer se sve
že mleko prodaja v mesta, začeli rabiti higi- 
jenične žehtarje, na katerih je cedilo že pri
trjeno in se molze takoj na cedilo. S tem se 
popolnoma onemogoči padanje nesnage v 
mleko, katera lahko pokvari mleko in daje 
istemu razne neprijetne in škodljive okuse. 
Oblika žehtarja je skoro ista kakor pri zgo
raj omenjenem samo da ima lijak in cedilo, 
kar je pač najbolj priporočljivo v poletnem 
času, ko je povsod dosti muh, ki rade pa
dajo v mleko. Potrebno bode, razširiti žeh
tarje, ki ustrezajo vsem potrebam. To so 
najnovejši higijenični žebtarji. Te vrste žeh- 
tarji niso le pripravni in trpežni, temveč tu
di lepo izdelani in močno pocinkani. Imajo 
pa to slabo lastnost, da so nekoliko predra
gi. Vendar se jih izplača nabaviti na večiih 
posestvih.
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Naročnikom in soimdnikom našega li

sta. Po vseh avstrijskih kronovinah — iz- 
vzemši Štajersko — so začeli tiskarski 
uslužbenci s pasivnim odporom, ker se glede 
plač in drugih zahtev tiskarskega osobja 
niso pobotali s tiskarnarji. Večina tiskarn 
je vsledtega osobju odpovedala službo; po
sledica tega gibanja je, da se je izdaja li
stov zakasnila, kar se je zgodilo tudi že 
zadnji številki našega lista. Več listov pri
haja v zmanjšani obliki, več jih je že pre
nehalo izhajati. Uradna „Klagenfurter Ztg.“ 
že od sobote 13. t. m. ne izhaja več, in druge 
liste čaka ista usoda. Tudi „Mir“ ne bo 
mogel izhajati tako dolgo, dokler se raz
mere ne izpremenijo. Razume se, da ured
ništvo na razvoj plačilnega gibanja nima 
prav nobenega upliva in je popolnoma brez 
moči nasproti tem razmeram. Zato prosimo 
cenjene naročnike, da potrpijo, cenjene go
spode dopisnike pa, da nam ne zamerijo, 
če njihovi dopisi ne bodo zagledali luči 
sveta.

Vsem želimo * vesele božične praznike 
in srečno novo leto.

Dnevne novice in dopisi
Volitve na Kranjskem. Pri deželnozbor- 

skih volitvah na Kranjskem so bili dne 16. 
t. m. v mestni skupini izvoljeni: V Ljubljani: 
Liberalci dr. Novah, .T. Reisner, dr. Tavčar, 
A. Ribnikar; v volilnem okraju Kranj-Škofja 
Loka liberalec Triller; v volilnem okraju 
Kamnik-Radovljica-Tržič z 78 glasovi veči
ne kandidat S. L. S. dr. Gregorič; v volilnem 
okraju Postojna-Vrhnika-Lož liberalec Jos. 
Lavrenčič; v dolenjskih mestih liberalec 
Mazelle. V Idriji je dobil kandidat S. L. S. 
dekan Arko 181, liberalec Gangl 147 in so
cialdemokrat E. Kristan 126 glasov. Treba 
je ožje volitve, pri kateri bodo volili libe
ralca tudi socialni demokratje in bo zato 
izvoljen liberalec. S. L. S. je v mestni sku
pini napredovala in so v okraju Kranj- 
Škofja Loka zmagali liberalci le še z večino 
šestih glasov.

Kaj dela vlada z državnim denarjem.
Poljski minister Dlugosz je očital poslancu 
Stapinskemu na sobotnem sbodu, da mu jo 
dal večkrat zelo visoke vsote, enkrat 40 ti
soč kron. Za sanacijo falirane parcelačne 
banke je dobil Stapinski od min. Bilinskega
2 milijona kron. Za volitve je dobil Stapin
ski po Dlugoszevem posredovanju od mi- 
nisterskega predsednika grofa Sturgkha
40.000 K; v štirih mesecih je vlada izplačala 
Stapinskemu 120.000 K. Dlugosz mu je iz
plačal 194.958 K, gališki namestnik dr.jBo- 
brzinski mu je dal za deželnozborske volitve
30.000 K. Poročevalcem nekterih časnikov 
je Stapinski povedal, da je dobil Dlugosz 
ves denar, ki ga je dal Stapinskemu za 
strankine namene, od vlade povrnjen, Sta
pinski sam osebno pa da od vlade ni dobil 
niti vinarja. Kot član predsedstva poljske
ga kluba“ je izjavil, da je stranka, ki zdaj 
njemu očita, da je dobil od vlade denar, 
dobila od vlade za volitve 1911 2 milijona 
kron in za zadnje deželnozborske volitve
3 milijone kron. Minister Dlugosz je sedaj 
v čudni luči, nam pa je razumljivo proti- 
slovansko stališče Poljakov v drž. zboru. 
Naši kmetje takorekoč umirajo lakote, ker 
jim država ne da podpor, za podkupovanje 
Poljakov pa izdaje milijonov, da vzdrži 
krivično nadvlado Nemcev in Poljakov v 
Avstriji.

Volitve na Hrvatskem. V 45 okrajih je 
zmagala koalicija, v 13 stranka prava (Star- 
čevič), v 10 frankovci, ki so se odcepili od 
stranke prava, v 10 okrajih vladna stranka 
(mažaroni) in v 4 kmečka stranka. Izid teh 
volitev pove, da na Hrvatskem še dolgo ne 
bo urejenih razmer.

„Na tem ne umre nfIkdo!“
To prijazno tolažbo dajejo prijatelji člove

štva radi svojini znancem, ako trpijo ti na rev
matičnih, gihtičnih ali nevralgičnih bolečinah, 
ako zamorejo z nogami in rokami komaj gi
bati ali pa ako so si potom opekline, otekline, 
zmučkanja, ozeblosti bolečine pridobili. S to 
malo tolažbo pa ni nikomur pomagano. Tu za- 
moremo svojim čitateljem iz naše lastne izkušnje 
že z boljšo tolažbo služiti. Vzame naj se v takih 
slučajih za takojšnjo odpravo bolečin Kellerjev 
zeljiščni esenčni fluid z znamko „Eisafluid“, ki

Strašna katastrofa. Iz Melbourna brzo- 
javljajo 16. t. m. Na hebridskem otočju je 
na otoku Ambryju začet bruhati vulkan. 
Napravilo se je 6 kraterjev (žrel). Gora 
Minnie se je podrla. Prebivalci so zbežali 
na čolničkih. Mnogo jih je utonilo ali po
ginilo v plamenih. Del otoka gori, reke so 
izpremenjene v lavo, pepel leži na celem 
otoku. En parnik je rešil 500 ljudi. ♦

Šole zapirajo. Stroški za šolstvo na Ko
roškem so tako ogromni, da jih dežela ne 
zmore več; zato so začeli po Koroškem 
število razredov zmanjševati.

Uradniške plače. Deputaciji državnih 
uradnikov in uslužbencev je grof Sturgkh 
izjavil, da stopi službena pragmatika L ja
nuarja 1914 zanesljivo v veljavo in bo ve
ljala nazaj do 1. septembra 1913. To razla
gajo tako, da bo vlada s pomočjo § 14 u- 
veljavila ta zakonski načrt, če ga zbornica 
v četrtek ne sprejme.

Slovenski delavci — ne v Afriko! C. 
kr. trgovsko ministrstvo je izvedelo, da 
nameravajo v južni Afriki posestniki rud
nikov povabiti slovenske delavce iz Av
stro - Ogrske. Z našimi delavci bi nadome
stili prejšnje delavce, ki so stopili v štrajk, 
ter jih nastavili z manjšo plačo. Ta zamena 
delavcev bi pa povzročila med štraj kuj oči
mi velik upor ter bi se izpostavili naši de-i 
lavci neprestanim resnim spopadom. — Če 
bi izbruhnili kaki resni nemiri v teh po
krajinah, bi bilo celo življenje v veliki ne
varnosti. Razen tega bi bilo za naše ljudi 
pri pogodbah tudi zelo težko, ker ne zna
jo jezika in tudi ni zaupati tem brezvest
nim rudniškim posestnikom in njih agen
tom. Izročeni bi bili ti siromaki popolnoma 
v njihove roke ter bi se ne mogli nikjer 
pritožiti. Končno moramo še opozoriti, da si 
v teh rudnikih delavstvo nakoplje vsled 
slabe klime in slabega zraka jetiko in v 
kratkem za njo umira. Ako torej pride do 
slovenskih in hrvaških delavcev glas, ki 
jih vabi v Afriko, naj ga ne poslušajo, če 
hočejo sebi dobro. — Rafaelova družba.

Pozor izseljencu V zadnjem času so bile 
v Združenih državah na več krajih stavke 
v raznih rudnikih ; na primer v r udnikih na 
južnem delu Colorado v bližini mesta Trini
dad, kjer Hd trajale stavKe vee teanov. na
šlo je do hudih bojev, ki so povzročili več 
žrtev, posebno mnogo ranjencev. Iz Denvera 
Colo. poročajo: Ker so se ponesrečili ysi po
izkusi, da bi se dosegla sprava med stavku- 
jočimi premogarji rovov, je izjavil guverner 
Arnons, da ho uporabil vsa sredstva, da pri
sili delavce, da se ukloriijo ter odnehajo od 
stavke. — Ravno tako na severu iz mesta 
Calumet Midi. pri Qumcy-premogorovov je 
prišlo med štrajkujočimi in pomožnimi še
rifi do hudih spopadov. Obe stranki sta 
streljali z revolverji; bilo je več hudo ranje
nih. Ko so štraj kar ji šli po cesti in srečali 
oddelek stavkokazov, ki so se hoteli podati 
na delo, so se stavbarji takoj navalili nanje, 
toda šerifi so jim še pravočasno priskočili 
na pomoč. Pri tej priliki je bilo ranjenih 
šest oseh. V Mexiki se pripravljajo na na
skok raznih mest. »Glas Naroda« poroča, 
da je vojno ministrstvo dobilo poročilo, da 
divjajo okoli Victorije, glavnega mesta dr
žave Tamanlipas, hudi boji ter da mora 
mesto vsak čas pasti. Tujci zapuščajo deželo 
in hite do onih pristanišč, ki jim je bliže, 
da se morejo odpeljati v svojo domovino. V 
deželah ali državah, kjer se stavka ali celo 
kjer so taki napadi, kakor v Mexiki vsta- 
ških čet, je stanje naseljencev zelo obupno 
in žalostno, ker šo lahko več tednov ali me
secev brez dela in inaravno tudi brez za
služka. Ubogo ljudstvo v takih krajih! Ko
liko strahu, lakote in groze mora prestati 
vsak posameznik! Izseljenci, dobro premi
slite, kaj vas čaka v Ameriki! Ob takih ča- 

[ sih je v vseh bližnjih in tudi bolj oddaljenih

nam je že mnogokrat v takih pojavih vredno 
pomoč dajal.

Morda je zanimivo za naše čitatelje, ako 
izvedo, kako o tem znana pesnica Paul Maria 
Lacroma plem. Egger-Schmitzhausen piše : „Si!i 
me Vam povedati, kako dobro mi je Vaš od ba
ronice Freytagh dobljeni fluid z znamko „Eiza- 
fluid“ za mojo obrazno nevralgijo storil. Sprej
mite iz velike množice na gorko hvaležnost za
vezanega človeštva naj toplejšo zahvalo14 itd.

Tisočero enakih zahvalnih pisem potrdi, 
da je pri bol-činah vseh vrst, utrujenosti, sla
bosti, trepetanjem pred očmi itd. Kellerjev fluid

deželah slabše kakor ob mirnem času. Torej 
ako hočete sami sebi dobro, ostanite doma 
in ne prenaglite se z odhodom v Ameriko! 
Bolje je, da ste doma ob suhem kruhu in 
sveži vodi, kakor pa, da se podajate v take 
nevarnosti v tujino! — Rafaelova družba.

Japonska reklama. V nekem tokijskem 
časniku hvali neki knjigarnar svoje blago 
tako-le: »Prednosti moje trgovine so: 1. Ce
ne nizke kakor loterija; 2. knjige tako ele
gantne kakor kaka pevka; 3. tisk tako jasen 
kakor kristal; 4. papir tako močen kakor 
slonova koža; 5. z odjemalci se ravna tako 
dvorljivo, kakor pri paroplovnih družbah, 
ki konkurirajo med sabo; 6. knjige se poši
ljajo tako hitro kakor je hitra topova krog- 
Ija; 7. zavoji so tako srbno napravljeni ka
kor obleka, ki jo ljubeča žena oblači možu;
8. mladi ljudje, ki obiskujejo našo trgovino, 
postanejo solidni, pridni možje; 9. druge 
prednosti se v besedah komaj dajo izraziti.

Dolina pri Trslu. V gorenjem delu 
Istre v neposredni bližini Trsta sta dve do
lini, prva se imenuje »Ereg« in druga 
Osapska dolina. Obe sta obdani s krasnimi, 
proti solncu ležečimi griči, ki so vsi obsa- 
jeni s trtami,'na katerih raste imenitno vi
no, kristalno čista rumena »brežanka«, o 
kateri je že naš nepozabni Valentin Vod
nik pel »Živela mat’ bržanka! da nam ni- 
kol’ ne zmanjka!«. V vseh vaseh »Brega« 
je na prodaj še več sto hektolitrov izvrstne 
»brežanke«, ki je letos v resnici dobra in se 
prodaja po jako skromnih cenah. Gostilni
čarji in sploh drugi kupci, ki potrebujejo 
dobrih vin, naj se potrudijo sem-le! — Po
trebna pojasnila dajeta dragevolje Fran 
Jereb, nadučitelj v Dolini, in okrajna kme
tijska zadruga v Dolini.

Sodalifas presvetega Srca Jezusovega 
za dekanije Beljak, Šmohor in Trbiž ima 
svoj sestanek v ponedeljek, dne 28. grudna, 
ob pol 2. uri popoldne v župnišču na Brnci. 
Častiti gospodje, kateri žele obedovati v 
župnišču na Brnci, naj se blagovolijo tam 
pravočasno zglasiti.

Gorenče, Izobraževalno društvo Št. Pe- 
ten-iRuda priredi dne 28. decembra, t. j, prvo 
nedeljo po Božiču pri Buchbauru v Gorea- 
čah ob noi 3. uri ooooldne shod s sledečim 
sporedom: 1. Poučljiv govor; govorijo gosp. 
dr. Gregor Rožman, profesor bogoslovj’a. 2. 
Igra: »Čašica kave«. 3. Igra; »Sv. Neža«. 4. 
Nastop Miklavža. 5. Prosta zabava. — Za
četek točno ob pol 3. uri. Vstopnina 20 vin. 
Sosedi povabljeni.

Pliberško izobraževalno društvo priredi 
dne 26. decembra 1913, na praznik sv. Šte
fana, veselico s praznikom primerno igro 
»Mojstra Križnika božični večer«. Pred igro 
ho poučen govor. Govornik pride iz Celovca. 
Vstopnina bo po navadi.

Železna Kapla. Vsako leto priredi nem
ški „Schulverein“ tu božičnico za šolske 
otroke. In s tem nam odtujuje otroke in 
stariše. Zato je pa naše kat. slov. izobraž. 
društvo sklenilo letos tistim revnim pridnim 
otrokom, kateri od Schulvereina nič ne do
bijo, ker so „windisch“ prirediti božičnico in 
jih z obleko, obujo in drugimi potrebnimi 
rečmi obdarovati. Teh potrebnih slovenskih 
otrok pa je veliko, a sredstev ima izobraž. 
društvo le malo na razpolago. Zato pa se 
obračamo tem potom do vseh rodoljubnih 
slovenskih src z milo prošnjo: Pomagajte 
revnim slovenskim otrokom. Vsak milodar 
sprejmemo prav hvaležnega srca. In tudi 
otroške hvaležnosti bodite vsi dobrotniki 
zagotovljeni. Prispevke pošljite na kat. slov. 
izobr. društvo v Železni Kapli — župnišče.

Grabštanj. (Pogreb.) Minulo soboto smo 
izročili materi zemlji naj starejšo ženo naše 
fare, Marijo Šturm p. d. staro Kočnarco na 
Škarbini. — Rajna je bila rojena dne 3. ok
tobra leta 1830. v Šmarjeti v Rožu. Poro-

z znamko „Eizafhiid“ nedosežno domače sred
stvo. Naj bi ne manjkalo v nobeni hiši !

Tudi 'neprijetnosti v želodcu, zapiranje, oa- 
nenjanje in pomanjkanje teka naj bi se n® ^a- 
pemarjalo, marveč naj se za njih odprav jenje 
Feilerjove odvajalne Rabarber-kroedice z 2nam.v0 
,.Elza-krogIice“ vzame. Zamoremo ji1' 
izkušnje najbolje priporočati. Nareoi naj so od 
njih 6 škatlic za 4 krone franki m od J eiler- 
j e voga fluida z znamko „Elza-fluri 1- steklenic 
za 5 kron franko od lekarnarja E. , . bellor, 
Stubica, Elsaplatz št. 67 (Hrvatsko).

— — — — — — — ek.
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čena je bila dne 29. januarja leta 1853 in je 
torej nad 60 let živela v zakonu. Pač redek 
slučaj ! — Ž njo smo zagrebli ženo oziroma 
mater, kakršnih dandanes svet le malo vidi. 
Bila je bogaboječa, delavna, skratka, imela 
je vse vrline krščanske žene, krščanske 
matere. Zato ji je dal Bog tako visoko sta
rost. Dolga in težavna je pot od Škarbine 
v Grabštanj, a rajna mati je kljub visoki 
starosti hodila vsako nedeljo k sveti maši. 
Zanimivo je, da si jih videl že ob vabljenju 
korakati skoz Grabštanj ob vsakem hudem 
vremenu in snežnem zametu. Marsikaterega 
mladega moškega je splašil pot, a Kočnar- 
jeve mamke ni užugal. Radi so obiskovali 
Boga Zveličarja v tabernakeljnu, zato jih 
je tudi On obiskal dan pred smrtjo v sveti 
popotnici. Njih najljubše opravilo je bilo 
hoditi k službi božji, zato jim je Bog na
klonil do konca moč, da so mogli izvrševati 
svojo versko dolžnost. Kakršno življenje, 
taka smrt. Res lepa je bila smrt in lep njih 
pogreb, ob katerem so govorili domači go
spod župnik jako ganljivo. N. p. v m.!

Društvena naznanila.
Kmetijska podružnica za občino Blato 

ima v nedeljo, dne 21. decembra, popoldne 
v Vogrčah pri Škofu svoje zborovanje. Na
ročevalo se bo sadna di’evesca za leto 1914. 
Nadalje pobiranje zaostale udnine leta 
1913. Ker se želi podružnico spraviti bolj k 
moči, vabi k obilni udeležbi odbor.

Javorje. V nedeljo 28. t. m. se tu usta
novi odsek izobraževalnega društva „Vza- 
jemnost“ v Črni.

Št. Jakob v R. Na praznik sv. Štefana 
popoldne po blagoslovu bo občni zbor iz
obraževalnega društva. Potem igra Skriv
nostna zaroka".

Velikovec. „Lipa" ima na praznik sve
tega Štefana ob 3. uri popoldne zabavno pri
reditev.

Vagrče. V nedeljo 28. decembra po bla
goslovu v župnišču mesečni shod izobra
ževalnega društva.

a Kapla. Na Štefanovo bo pri 
Bošteju igr s nato božičnica.

St. juanart P« V Ktad. lKohi;n.ž- driiilfvo
luia v nedeljo 28. t. m. občni zbor.

**- le še lisk, 
pošijiie urim i

Kako Miro ponehajo 
revmatične m nevral
gične bolečine in protin
kadar uporabite pravilni 

pripomoček, dokazuje od zdravniških 
avtoritet

priporočeni

CONTRBEBMAN
Pomirjuje in lajša bolečine, iz
sesava otekline v členih, pospe
šuje njihovo gibljivost, odstra
njuje neprijetno boleče srbenje 
ozeblin in preseneča z učinko
vanjem pri utiranju, masaži in 
obkladkih. 1 tuba 1 krono.
Izdelovanje in glavna zaloga

LEfflffl B. FBHR-ji,
g. In kr. (borni doaavitelj, Praga 111-293

Proti predplačilu:
K 1-50, pošilja se 1 tuba 
„ B'—, „ „ 5 tub

o-__  in.j • , „ „ ,,
franko.

Pozor na irne iztisika in izdalBvaislja.
Zaloge v lekarnah.

Cerkvene vesti
Radišs. Tudi naše izobraževalno dru

štvo je praznovalo sklep jubilejnega leta 
prav slovesno. Že k devetdnevnici na čast 
Brezmadežni, zjutraj svitna in zvečer bla
goslov, ki je plača društvo za žive in rajne 
ude, je prihajalo mnogo ljudstva. Zadnje tri 
dni pa smo obhajali Konštantinovo slavnost 
prav slovesno. V nedeljo so bile tri svete 
maše. Č. g. župnik Kaplan iz Medgorij so 
imeli slovesno sveto mašo in pridigo. Mil. 
gosp. prelat dr. Martin Ehrlich pa so ne
utrudljivo v spovednici delili odpustke za 
sveti jubilej. Tudi drugi dan na praznik 
Brezmadežne sta bili dve sv. maši. Gospod 
prelat so nam v dovršenem govoru razlo
žili versko resnico Brezmadežnega spočetja, 
posebno z ozirom na čudeže v Lurdu. Po
poldan pa smo občudovali krasno petje 
lavretanskih litanij tako od strani gospoda 
prelata kakor tudi našega domačega mo
škega pevskega zbora. Ljudstva je bilo oba 
dni polna cerkev, ki je potrpežljivo čakalo, 
da pride na vrsto k sv. zakramentom. Spre
jela je takorekoč cela fara sv. zakramente, 
precej jih je bilo tudi iz okolice Medgorij 
in Podgrada. Obhajancev je bilo te dni nad 
450, kar je za župnijo, ki šteje samo nekaj 
nad 600 duš, pač veliko število. Posebno 
veselo pa je, da so tudi pozneje črez teden 
moški in ženske v jako obilnem številu 
(po 50 na dan) se udeležili sv. obhajila. Le 
tako naprej, in za Radiše se nam ni treba 
bati, da bi jih liberalno-nemškutarski so
vražnik zavzel! Č. g. kaplanu iz Medgorij 
kakor posebno mil. g. prelatu dr. M. Ehrlichu 
za njihov trud prisrčna zahvala od hva
ležnih Radišanov!

ggggHKggHgBggggKKR

| 35-40 metrov ostankov K13 50 g
n3 nO Vsled balkanska vsjske se velika množina zajamčeno a
t3 pristnobarvne, jcaine, brezhibna tkanine po zala zni- r.3 
g Žani ceni preda, i < sicer: Kanafasi, ma6n< oksfardi, flsneii 
a In cefiri za srajce, barbanti za b uze in obleko za § 
t3 otroke, mudroHski, Sifoni, be a tkan na za parila in za 13 
3 balo, kriseti, brisalka itd. — Ostanki so dolgi 3—18 ms- 
n trcv. — Razpošilja se po povzetju. Q

o Giefihubel pri Novem Mesta na Metuji. b
O (Pri naročilih dveh zavojev se pošlje franko.) § 
n Naročite, in zadovoljni boste!

f3S£iiHiSS!!S!1!SIISI£IIISSigltì

Zdravniška priporočila hvalijo 
učinek pripravka

THYMOMEL
SCILLAE,

iio

sredstvo, ki omehčuje, 
lušči sliz, zdravi lahki 
in oslovski kašelj, va
ruje pred vsakim obo
lenjem dihalnih organov 
olajšuje pri naduhi in 

ugodno učinkuje pri 
otrocih in odraslih Od 
zdravniških avtoritet 

mnogokrat izkušen in 
priporočen.

Steklenica 2 K 29 vin.
Po pošti pr »ti predpla >lu2K 
90 v 1 ste lenica, 7 K 3 sto 
klenice, 20 K i0 steklemc. po
šilja se franko. Ne dajte si 

usiliti potverov i
Izdelovanje in glavna zaloga v

tO TlipioI-maMIa s sidrom fXJ
prj manjših, odprtih ranah in opeklinah 

Skatlja K -80.

L1NIMÈMT S SIBROH capsici eompos. 
Nadomestilo za Fain-Espellsr s sidrom

Bolečine odpravljajoče mazilo
pri prehlajenju, revmatizmu, protinu itd. itd.

----------- IC. -T-SO, 1 40 in —.

Železna albumina! tinktura s sidrom
pri pomanjkanju krvi in bledici. Steki. K 1'40.

Ocbio sa skors v vreli lekarnah aH naravnost v u, ^
|[. I * jj Br. Richterjevi lekarni ,Pri zlatem levu1 ^ '

Praga I, Elizabetina cesta 5.

c. kr. dvorni dobavitelj,
PRAGA III.—203.

XPozer na 
varstvena
znamka! -«K

a” 1^3 SSLSSs £333
eioveaskc obóiaa in slopeaska drnštva 1 
Spominjajte se v svojih proračunih »Slo

venske Straže"!

Daber zimski zaslužek za vsakogar. Pojasnila 
proti pošiljatvi K 1-20 v znamkah, kateri znesek se 
vrne pri sprejemu dela. — „Rentabel 33“, poštnoležeče, 
Trst.

obsega 12% orala, od tega 
& JsaOàs&wlJ gy2 oraia ravnega polja v 
celoti pred hišo vidno, sadni vrt, drva za 
hišo dovolj iz gozda, planinska in srenjska 
paša, vodna pravica, 3 glave živine, gospo
darske potrebščine in žetev je zaradi odpo- 
tovanja do srede decembra po dogovoru 
prav po ceni proti gotovini na prodaj, — 
Steinlunier,, posestnik, pošta Ledenice, Ko
roško.

Glavna zaloga v Celovcu: Henrik Plahna, 
Jos. Kosteinscheg, Franc Appe, Antonitsch & 
Karlbauer, Tom. Scholiesnig; v Borovljah: 

Josip Kenko.

draginja je vedro 
večja, zaslužek pa 
majhen. Ako hočete 

z malim trudom 6 do 10 kron na dan za
služiti, pošljite v pismu za pojasnilo znamko 
za 10 vinarjev in svoj natančen naslov na

Josip Batič, ilirska Bistrica 23
(Kranjsko).

Raznovrstna tkalne 
iz d e! kB razpošilja 

zanesljivo
M. lirsOTi.

imcjiteijica ročne tkalnice v Novem Hràdku nad 
Bietaji štev. 210, Češko.

40 m ostankov za K 20-— franko; neugajajoče se 
vrne! Vzorci franko.

BARRENTI
FLANELI
ZEFIRI
PIKETI
KANARASI
KEPUI

PLATNA 
DAMASTI 

REDKO PLAT 
OBRISAÒE 

ŽEPNI ROBCI 
POST. PERILO

Kupujte pri tvrdkah, ki in- 
serirajo v „liru“!

Kniišoueznicn Družbe sv. Mohorju v Celovcu
lili Delo trpežno in okusno. Vetrinjsko ©bmestje (Viktrinoerring) 26 ' Cene zmerne.Vetrinjsko obmestje (Viktringerring)

opremljena z najnovejšisni stroji z električnim nagonom
se priporoča za vsa v stroko spadajoča dela od preproste do najfinejše izpeljave.
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Naročnikom in sotrudnikom našega li
sta. Po vseh avstrijskih kronovinah — iz- 
vzemši Štajersko — so začeli tiskarski 
uslužbenci s pasivnim odporom, ker se glede 
plač in drugih zahtev tiskarskega osobja 
niso pobotali s tiskarnarji. Večina tiskarn 
je vsledtega osobju odpovedala službo; po
sledica tega gibanja je, da se je izdaja li
stov zakasnila, kar se je zgodilo tudi že 
zadnji številki našega lista. Več listov pri
haja v zmanjšani obliki, več jih je že pre
nehalo izhajati. Uradna „Klagenfurter Ztg.“ 
že od sobote 13. t. m. ne izhaja več, in druge 
liste čaka ista usoda. Tudi „Mir“ ne bo 
mogel izhajati tako dolgo, dokler se raz
mere ne izpremenijo. Razume se, da ured
ništvo na razvoj plačilnega gibanja nima 
prav nobenega upliva in je popolnoma brez 
moči nasproti tem razmeram. Zato prosimo 
cenjene naročnike, da potrpijo, cenjene go
spode dopisnike pa, da nam ne zamerijo, 
če njihovi dopisi ne bodo zagledali luči 
sveta.

Vsem želimo vesele božične praznike 
in srečno novo leto.

Jkmm i!0?ice in dopisi.
Volitve na Kranjskem. Pri deželnozbor- 

skih volitvah na Kranjskem so bili dne 16. 
t. m. v mestni skupini izvoljeni: V Ljubljani: 
Liberalci dr. Novah, J. Reisner, dr. Tavčar, 
A. Ribnikar; v volilnem okraju Kranj-Škofja 
Loka liberalec Triller; v volilnem okraju 
Kamnik-Radovljica-Tržič z 78 glasovi veči
ne kandidat S. L. S. dr. Gregorič; v volilnem 
okraju Postojna-Vrhnika-Lož liberalec Jos. 
Lavrenčič; v dolenjskih mestih liberalec 
Mazelle. V Idriji je dobil kandidat S. L. S. 
dekan Arko 181, liberalec Gang! 147 in so
cialdemokrat E. Kristan 126 glasov. Treba 
je ožje volitve, pri kateri bodo volili libe
ralca tudi socialni demokratje in bo zato 
izvoljen liberalec. S. L. S. je v mestni sku
pini napredovala in so v okraju Kranj- 
Škofja Loka zmagali liberalci le še z večino 
šestih glasov.

Kaj dela vlada z državnim denarjem.
Poljski minister Dlugosz je očital poslancu 
Stapinskemu na sobotnem shodu, da mu jo 
dal večkrat zelo visoke vsote, enkrat 40 ti
soč kron. Za sanacijo falirane parcelačne 
banke je dobil Stapinski od min. Bilinskega
2 milijona kron. Za volitve je dobil Stapin
ski po Dlugoszevem posredovanju od mi- 
nisterskega predsednika grofa Sturgkha
40.000 K; v štirih mesecih je vlada izplačala 
Stapinskemu 120.000 K. Dlugosz mu je iz
plačal 194.958 K, gališki namestnik dr. Bo- 
brzinski mu je dal za deželnozborske volitve
30.000 K. Poročevalcem nekterih časnikov 
je Stapinski povedal, da je dobil Dlugosz 
ves denar, ki ga je dal Stapinskemu za 
strankine namene, od vlade povrnjen, Sta
pinski sam osebno pa da od vlade ni dobil 
niti vinarja. Kot član predsedstva poljske
ga kluba11 je izjavil, da je stranka, ki zdaj 
njemu očita, da je dobil od vlade denar, 
dobila od vlade za volitve 1911 2 milijona 
kron in za zadnje deželnozborske volitve
3 milijone kron. Minister Dlugosz je sedaj 
v čudni luči, nam pa je razumljivo proti- 
slovansko stališče Poljakov v drž. zboru. 
Naši kmetje takorekoč umirajo lakote, ker 
jim država ne da podpor, za podkupovanje 
Poljakov pa izdaje milijonov, da vzdrži 
krivično nadvlado Nemcev in Poljakov v 
Avstriji.

Volitve na Hrvatskem. V 45 okrajih je 
zmagala koalicija, v 13 stranka prava (Star- 
čevič), v 10 frankovci, ki so se odcepili od 
stranke prava, v 10 okrajih vladna stranka 
(mažaroni) in v 4 kmečka stranka. Izid teh 
volitev pove, da na Hrvatskem še dolgo ne 
bo urejenih razmer.

„Na tem ne umre nikdo!“
To prijazno tolažbo dajejo prijatelji člove

štva radi svojim znancem, ako trpijo ti na rev
matičnih, gihtičnih ali nevralgičnih bolečinah, 
ako zamorejo z nogami in rokami komaj gi
bati ali pa ako so si potom opekline, otekline, 
zmučkanja, ozeblosti bolečine pridobili. S to 
malo tolažbo pa ni nikomur pomagano. Tu za- 
moremo svojim čitateljem iz naše lastne izkušnje 
že z boijšo tolažbo služiti. Vzame naj se v takih 
slučajih za takojšnjo odpravo bolečin Kellerjev 
zeljiščni osenčni fluid z znamko «Eizafluid11, ki

Strašna katastrofa. Iz Melbourna brzo- 
javljajo 16. t. m. Na hebridskem otočju je 
na otoku Ambryju začet bruhati vulkan. 
Napravilo se je 6 kraterjev (žrel). Gora 
Minnie se je podrla. Prebivalci so zbežali 
na čolničkih. Mnogo jih je utonilo ali po
ginilo v plamenih. Del otoka gori, reke so 
izpremenjene v lavo, pepel leži na celem 
otoku. En parnik je rešil 500 ljudi. *

Šole zapirajo. Stroški za šolstvo na Ko
roškem so tako ogromni, da jih dežela ne 
zmore več; zato so začeli po Koroškem 
število razredov zmanjševati.

Uradniške plače. Deputaciji državnih 
uradnikov in uslužbencev je grof Sturgkh 
izjavil, da stopi službena pragmatika 1. ja
nuarja 1914 zanesljivo v veljavo in bo ve
ljala nazaj do 1. septembra 1913. To razla
gajo tako, da bo vlada s pomočjo § 14 u- 
veljavila ta zakonski načrt, če ga zbornica 
v četrtek ne sprejme.

Slovenski delavci — ne v Afriko I C. 
kr. trgovsko ministrstvo je izvedelo, da 
nameravajo v južni Afriki posestniki rud
nikov povabiti slovenske delavce iz Av
stro - Ogrske. Z našimi delavci bi nadome
stili prejšnje delavce, ki so stopili v štrajk, 
ter jih nastavili z manjšo plačo. Ta zamena 
delavcev bi pa povzročila med štrajkujoči- 
mi velik upor ter bi se izpostavili naši de^ 
lavci neprestanim resnim spopadom. — Če 
bi izbruhnili kaki resni nemiri v teh po
krajinah, bi bilo celo življenje v veliki ne
varnosti. Razen tega bi bilo za naše ljudi 
pri pogodbah tudi zelo težko, ker ne zna
jo jezika in tudi ni zaupati tem brezvest
nim rudniškim posestnikom in njih agen
tom. Izročeni bi bili ti siromaki popolnoma 
v njihove roke ter bi se ne mogli nikjer 
pritožiti. Končno moramo še opozoriti, da si 
v teh rudnikih delavstvo nakoplje vsled 
slabe klime in slabega zraka jetiko in v 
kratkem za njo umira. Ako torej pride do 
slovenskih in hrvaških delavcev glas, ki 
jih vabi v Afriko, naj ga ne poslušajo, če 
hočejo sebi dobro. — Rafaelova družba.

Pozor izseljencil V zadnjem času so bile 
v Združenih državah na več krajih stavke 
v raznih rudnikih; na primer v rudnikih na 
južnem delu Colorado v bližini mesta Trini
dad, Kjer so trajale stavite vec teanov. Pri
šlo je do hudih bojev, ki so povzročili več 
žrtev, posebno mnogo ranjencev. Iz Denvera 
Colo. poročajo: Ker so se ponesrečili ysi po
izkusi, da bi se dosegla sprava med stavku- 
jočimi premogarji rovov, je izjavil guverner 
Amons, da bo uporabil vsa sredstva, da pri
sili delavce, da se uklonijo ter odnehajo od 
stavke. — Ravno tako na severu iz mesta 
Calumet Mich. pri Quincy-premogorovov je 
prišlo med štrajkujočimi in pomožnimi še
rifi do hudih spopadov. Obe stranki sta 
streljali z revolverji; bilo je več hudo ranje
nih. Ko so štrajkarji šli po cesti in srečali 
oddelek stavkokazov, ki so se hoteli podati 
na delo, so se stavkarji takoj navalili nanje, 
toda šerifi so jim še pravočasno priskočili 
na pomoč. Pri tej priliki je bilo ranjenih 
šest oseb. V Mexiki se pripravljajo na na
skok raznih mest. »Glas Naroda« poroča, 
da je vojno ministrstvo dobilo poročilo, da 
divjajo okoli Victorije, glavnega mesta dr
žave Tamanlipas, hudi boji ter da mora 
mesto vsak čas pasti. Tujci zapuščajo deželo 
in hite do onih pristanišč, ki jim je bliže, 
da se morejo odpeljati v svojo domovino. V 
deželah ali državah, kjer se stavka ali celo 
kjer so taki napadi, kakor v Mexiki vsta- 
ških čet, je stanje naseljencev zelo obupno 
in žalostno, ker so lahko več tednov ali me
secev brez dela in jnaravno tudi brez za
služka. Ubogo ljudstvo v takih krajih! Ko
liko strahu, lakote in groze mora prestati 
vsak posameznik! Izseljenci, dobro premi
slite, kaj vas čaka v Ameriki! Ob takih ča
sih je v vseh bližnjih in tudi bolj oddaljenih

nam je že mnogokrat v takib pojavili vredno 
pomoč dajal.

Morda je zanimivo za naše čitatelje, ako 
izvedo, kako o tem znana pesnica Paul Maria 
Lacroma plem. Egger-Schmitzhausen piše : „Si!i 
me Vam povedati, kako dobro mi je Vaš od ba
ronice Freytagh dobljeni fluid z znamko „Elza- 
fluid11 za mojo obrazno nevralgijo storil. Sprej
mite iz veliko množice na gorko hvaležnost za
vezanega človeštva najtoplejšo zahvalo11 itd.

Tisočero enakih zahvalnih pisem potrdi, 
da je pri bolečinah vseh vrst, utrujenosti, sla
bosti, trepetanjem pred očmi itd. Kellerjev fluid

deželah slabše kakor ob mirnem času. Torej 
ako hočete sami sebi dobro, ostanite doma 
in ne prenaglite se z; odhodom v Ameriko! 
Bolje je, da ste doma ob suhem kruhu in 
sveži vodi, kakor pa, da se podajate v take 
nevarnosti v tujino! — Rafaelova družba.

Japonska reklama. V nekem tokijskem 
časniku hvali neki knjigarnar svoje blago 
tako-le: »Prednosti moje trgovine so: 1. Ce
ne nizke kakor loterija; 2. knjige tako ele
gantne kakor kaka pevka; 3. tisk tako jasep 
kakor kristal; 4. papir tako močen kakor 
slonova koža; 5. z odjemalci se ravna tako 
dvorljivo, kakor pri paroplovnih dražbah, 
ki konkurirajo med sabo; 6. knjige se poši
ljajo tako hitro kakor je hitra topova krog- 
Ija; 7. zavoji so tako srbno napravljeni ka
kor obleka, ki jo ljubeča žena oblači možu; 
8. mladi ljudje, ki obiskujejo našo trgovino, 
postanejo solidni, pridni možje; 9. drage 
prednosti se v besedah komaj dajo izraziti.

Dolina pri Trstu. V gorenjem delu 
Istre v neposredni bližini Trsta sta dve do
lini, prva se imenuje »Ereg« in druga 
Osapska dolina. Ohe sta obdani s krasnimi, 
proti solncu ležečimi griči, ki so vsi obsa- 
jeni s trtami,'na katerih raste imenitno vi
no, kristalno čista ramena »brežanka«, o 
kateri je že naš nepozabni Valentin Vod
nik pel »Živela mat’ bržanka! da nam ni- 
kol’ ne zmanjkal«. V vseh vaseh »Brega« 
je na prodaj še več sto hektolitrov izvrstne 
»brežanke«, ki je letos v resnici dobra in se 
prodaja po jako skromnih cenah. Gostilni
čarji in sploh dragi kupci, ki potrebujejo 
dobrih vin, naj se potrudijo sem-le! — Po
trebna pojasnila dajeta dragevolje Fran 
Jereb, nadučitelj v Dolini, in okrajna kme
tijska zadruga v Dolini.

Sodainas presvetega Srca Jezusovega 
za dekanije Beljak, Šmohor in Trbiž ima 
svoj sestanek v ponedeljek, dne 28. grudna, 
ob pol 2. uri popoldne v župnišču na Braci. 
Častiti gospodje, kateri žele obedovati v 
župnišču na Brnel, naj se blagovolijo tam 
pravočasno zglasiti.

Gorence. Izobraževalno društvo Št. Pe- 
ter-Ruda priredi dne 28. decembra, t, j, prvo 
nedeljo po Božiču pri Buchbauru v Goren- 
čah ob noi 3. uri oonoldne shod s sledečim 
sporedom: 1. Poučljiv govor; govorijo gosp. 
dr. Gregor Rožman, profesor bogoslovja. 2. 
Igra: »Čašica kave«. 3. Igra; »Sv. Neža«. 4. 
Nastop Miklavža. 5. Prosta zabava. — Za
četek točno ob pol 3. uri. Vstopnina 20 vin. 
Sosedi povabljeni.

Pliberško izobraževalno društvo priredi 
dne 26. decembra 1913, na praznik sv. Šte
fana, veselico s praznikom primerno igro 
»Mojstra Križnika božični večer«. Pred igro 
bo poučen govor. Govornik pride iz Celovca. 
Vstopnina bo po navadi.

Šelezna Kapla. Vsako leto priredi nem
ški „Schulverein“ tu božičnico za šolske 
otroke. In s tem nam odtujuje otroke in 
stariše. Zato je pa naše kat. slov. izobraž. 
društvo skleniio letos tistim revnim pridnim 
otrokom, kateri od Schulvereina nič ne do
bijo, ker so «windisch11 prirediti božičnico in 
jih z obleko, obujo in drugimi potrebnimi 
rečmi obdarovati. Teh potrebnih slovenskih 
otrok pa je veliko, a sredstev ima izobraž. 
društvo le malo na razpolago. Zato pa se 
obračamo tem potom do vseh rodoljubnih 
slovenskih src z milo prošnjo: Pomagajte 
revnim slovenskim otrokom. Vsak milodar 
sprejmemo prav hvaležnega srca. In tudi 
otroške hvaležnosti bodite vsi dobrotniki 
zagotovljeni. Prispevke pošljite na kat. slov. 
izobr. društvo v Železni Kapli — župnišče.

Grabšfanj. (Pogreb.) Minulo soboto smo 
izročili materi zemlji najstarejšo ženo naše 
fare, Marijo Šturm p. d. staro Kočnarco na 
Škarbini. — Rajna je bila rojena dne 3. ok
tobra leta 1830. v Šmarjeti v Rožu. Poro-

z znamko „Eizaflixidlt nedosežno domače sred
stvo. Naj bi ne manjkalo v nobeni hiši !

Tudi neprijetnosti v želodcu, zapiranje, na- 
nenjanje in pomanjkanje teka naj bi se ne za- 
pemarjalo, marveč naj se za njih odpravljanje 
Fellerjove odvajalne Rabarber-kroglice z znam.vo 
„Elza-krogIice“ vzame. Zamoremo jih 1Z. lastne 
izkušnje najbolje priporočati. Nared n*l.l «o od 
njih 6 škatlic za 4 krone franke in od Leiler
je ve ga fluida z znamko „Elza-floKi 12 steklenic 
za 5 kron franko od lekarnarja E. V. beller, 
Stubica, Elsaplatz št. 67 (Hrvatsko).

— —------- — — — ek.
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čena je bila dne 29. januarja leta 1853 in je 
torej nad 60 let živela v zakonu. Pač redek 
slučaj ! — Ž njo smo zagrebli ženo oziroma 
mater, kakršnih dandanes svet le malo vidi. 
Bila je bogaboječa, delavna, skratka, imela 
je vse vrline krščanske žene, krščanske 
matere. Zato ji je dal Bog tako visoko sta
rost. Dolga in težavna je pot od Škarbine 
v Grabštanj, a rajna mati je kljub visoki 
starosti hodila vsako nedeljo k sveti maši. 
Zanimivo je, da si jih videl že ob vabljenju 
korakati skoz Grabštanj ob vsakem hudem 
vremenu in snežnem zametu. Marsikaterega 
mladega moškega je splašil pot, a Kočnar- 
jeve mamke ni užugal. Radi so obiskovali 
Boga Zveličarja v tabernakeljnu, zato jih 
je tudi On obiskal dan pred smrtjo v sveti 
popotnici. Njih najljubše opravilo je bilo 
hoditi k službi božji, zato jim je Bog na
klonil do konca moč, da so mogli izvrševati 
svojo versko dolžnost. Kakršno življenje, 
taka smrt. Res lepa je bila smrt in lep njih 
pogreb, ob katerem so govorili domači go
spod župnik jako ganljivo. N. p. v m.!

Dmšfvensi siazsiasriSa.
Kmetijska podružnica za občino Blato 

ima v nedeljo, dne 21. decembra, popoldne 
v Vogrčah pri Škofu svoje zborovanje. Na
ročevalo se bo sadna drevesca za leto 1914. 
Nadalje pobiranje zaostale udnine leta 
1913. Ker se želi podružnico spraviti bolj k 
moči, vabi k obilni udeležbi odbor.

Javorje. V nedeljo 28. t. m. se tu usta
novi odsek izobraževalnega društva „Vza- 
jemnost“ v Črni.

Št. Jakob v R. Na praznik sv. Štefana 
popoldne po blagoslovu bo občni zbor iz
obraževalnega društva. Potem igra Skriv
nostna zaroka“.

Velikovec. „Lipa“ ima na praznik sve
tega Štefana ob 3. uri popoldne zabavno pri
reditev.

Vosrče. V nedeljo 28. decembra po bla
goslovu v župnišču mesečni shod izobra- 
ževelnega društva.

n Kapla. Na Štefanovo bo pri 
Bošteju igr , nato božičnica.

st. iLsnari jiri 7 filudL TzohY»n.£- dvuaivA
iiiia v nedeljo 28. t. rii. občni zbor.

Slo še Giste, 
pošljite uroUlGoi

Kako hitro ponehajo 
revmatične is nevral
gične bolečine in protin
kadar uporabite pravilni | 

| pr,poKioček, dokazuje od zdravniških 
avtoritet

priporočeni

CONTRHEUMAN
Pomirjuje in lajša bolečine, iz
sesava otekline v členih, pospe
šuje njihovo gibljivost, odstra
njuje neprijetno boleče srbenje 
ozeblin in preseneča z učinko
vanjem pri utiranju, masaži in 
obkladkih. 1 tuba 1 krono.
Izdelovanje in glavna zaloga

LEKARNA B. FBAGNEB-ji,
e. in kr. dvorni dobavitelj, Praga 111-203

Proti predplačilu:
K P50, pošilja se 1 tuba 
„ 5-—, „ „ 5 tub
» *1 ' tj tt 19 „

franko.
Pozer na ime izdelka in izdelBvaialja. 

Zaloge v lekarnah.

Cerkvene vesti.
Rudisa. Tudi naše izobraževalno dru

štvo je praznovalo sklep jubilejnega leta 
prav slovesno. Že k devetdnevnici na čast 
Brezmadežni, zjutraj svitna in zvečer bla
goslov, ki je plača društvo za žive in rajne 
ude, je prihajalo mnogo ljudstva. Zadnje tri 
dni pa smo obhajali Konštantinovo slavnost 
prav slovesno. V nedeljo so bile tri svete 
maše. Č. g. župnik Kaplan iz Medgorij so 
imeli slovesno sveto mašo in pridigo. Mil. 
gosp. prelat dr. Martin Ehrlich pa so ne
utrudljivo v spovednici delili odpustke za 
sveti jubilej. Tudi drugi dan na praznik 
Brezmadežne sta bili dve sv. maši. Gospod 
prelat so nam v dovršenem govoru razlo
žili versko resnico Brezmadežnega spočetja, 
posebno z ozirom na čudeže v Lurdu. Po
poldan pa smo občudovali krasno petje 
lavretanskih litanij tako od strani gospoda 
prelata kakor tudi našega domačega mo
škega pevskega zbora. Ljudstva je bilo oba 
dni polna cerkev, ki je potrpežljivo čakalo, 
da pride na vrsto k sv. zakramentom. Spre
jela je takorekoč cela fara sv. zakramente, 
precej jih je bilo tudi iz okolice Medgorij 
in Podgrada. Obhajancev je bilo te dni nad 
450, kar je za župnijo, ki šteje samo nekaj 
nad 600 duš, pač veliko število. Posebno 
veselo pa je, da so tudi pozneje črez teden 
moški in ženske v jako obilnem številu 
(po 50 na dan) se udeležili sv. obhajila. Le 
tako naprej, in za Radiše se nam ni treba 
bati, da bi jih liberalno-nemškutarski so
vražnik zavzel! Č. g. kaplanu iz Medgorij 
kakor posebno mil. g. prelatu dr. M. Ehrlichu 
za njihov trud prisrčna zahvala od hva
ležnih Radišanov!

lUL^ ‘^P^I-mazila s sidrom
Pri manjših, odprtih ranah in opeklinah 

Škatlja K -80.

LINIMENT S SIDROM capsici compos. 
Nadomestilo za Paia-Expeller s sidrom

Bolečine odpravljajoče mazilo
pri prehlajenju, revmatizmu, protinu itd. itd.

It---------40 jUi —.

Železna albnmiuat tinktura s sidrom
pri pomanjkanju krvi in bledici. Steki. K 1-40.

----------- ------------------- - I ..n I

Dcliiva sj stero v vre» lekarnah ali naravnost v
Br. Ilich ter javi lekarni ,Pri zlatem levu* [ T" |

Praga I, Elizabetina cesta 5. Aliji

PflSjactlFfl obsega 12% orala, od tega 
£, w « 3% orala ravnega polja v
celoti pred hišo vidno, sadni vrt, drva za 
hišo dovolj iz gozda, planinska in srenjska 
paša, vodna pravica, 3 glave živine, gospo
darske potrebščine in žetev je zaradi odpo- 
tovanja do srede decembra po dogovoru 
prav po ceni proti gotovini na prodaj. — 
Steinhaner, posestnik, pošta Ledenice, Ko
roško.

Glavna zaloga v Celovcu: Henrik Plahna, 
Jos. Kosteinscheg, Franc Appe, Antonitsch & 
Karlbauer, Tom. Scholiesnig; v Borovljah: 

Josip Renko.

I 35-40 metrov ostankov K13 50 |
□ Vs!ed balkanska vojske se velika nnožins zajatniens ^ 
O pristnabarvne, pralne, brezhibne tkanine po zela zni- a 

Žani ceni proda, i * sicer: Kanafasi, mačn: oksfardi, flsneii S 
p in cefiri za srajce, barbanti za kuže in obleko za § 
t3 otroke, modroiiski, Sifoni, be a tkan na za parila in za d 
g balo, krisati, brisalša itd. — Ostanki so dolgi 3—18 ms- 
n trsv. — Razpošilja se po povzetju. q

g Tkaltraš©^ Hnsi^ia
S GieBhubel pri Novem Mestu na Metuji. §
Q (Pri naročilih dveh zavojev se pošlje franko.) rj 
Ì3 Naročite, in zadovoljni boste!

Zdravniška priporočila hvalijo 
učinek pripravka

THYMOMEL
SCILLAEj

sredstvo, ki omehčuje, 
lušči sliz, zdravi lahki 
in oslovski kašelj, va
ruje pred vsakim obo
lenjem dihalnih organov 
olajšuje pri naduhi in 

ugodno učinkuje pri 
otrocih in odraslih Od 
zdravniških avtoritet 

mnogokrat izkušen in 
priporočen.

Steklenica 2 K 28 vin.
P > pošti [ir iti predpla 'lu2K 
90 v 1 ste lenica, 7 K 3 ste 
klenice, 20 K i0 steklen c. po
šilja se Iranko. Ne dajte si 

nsiliti potvcrov i
Izdelovanje in glavna zaloga v

c. kr. dvorni dobavitelj,
PRAGA ISL—203.

■ral i.-.* E^bmkhoS
Slovenske oboia» in slovenska društva ! 
Spominjajte se v svojih- prorahanih „SIo- 

vesske Straže"!

Dober zimski zaslužek za vsakogar. Pojasnila 
proti pošiljatvi K 1-20 v znamkah, kateri znesek se 
vrne pri sprejemu dela. — „Rentabel 33‘:, poštnoležeče, 
Trst.

draginja je vedno 
večja, zaslužek pa 
majhen. Ako hočete 

z malim trudom 6 do 10 kron na dan za
služiti, pošljite v jjismu za pojasnilo znamko 
za 10 vinarjev in svoj natančen naslov na

Josip Batič, ilirska Bistrica 23
(Kranjsko).

liAznGmtiis Us in e 
iz de! ti e razpošilja 

zanesljivo
E Ilrsswà,

imejiteljica rečne tkalnice v Novem Hràdku nad 
Metuji štev. 210, Češko.

40 m ostankov za K 20-— franko; neugajajoče se 
vrne! Vzorci franko.

PLATNA 
DAMASTI 

EEDKO PLAT 
obrisaCe

ŽEPNI ROBCI 
POST. PERILO

BARRENTI
PLANEM
ZEEIRI
PIKE TI
KANAFASI
KEPRI

m un a 0 minit

Kopajte pri tvrdkah, ki in
serirai o v „Miru“ !

m^rnfirtVVTi —1—r-niir*'-‘r*‘r ti i^r^— i ir.r-" ~ irTni^-Ti-MHiim rti ruMfcil^ra 1

Knjigoveznica Družbe sv. Mohorja v Celovca
M ^ Del° trpežno in okusno. Vetrinjsko obmestje ^Viktringerring) 26 ' Cene zmerne.Vetrinjsko obmestje (Viktrlngerring)

opremljena z naj novejšimi stroji z električnim nagonom
se priporoča za vsa v stroko spadajoča dela od preproste do najfinejše izpeljave.
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Hranilno in posojilno društvo v Celovcu
51 uraduje vsak daa, izvzemši nedelje in 

praznike, od 10. do 12. ure dopoldne.

Varno naložen denar; najugodnejši kredit za posestnike. s
vaaziaaunrianaaaaaarjaaaaatiananannziuaaa

S Hišica blizu letovišča |
^ s tremi lepimi sobami, kuhinjo, shrambo in S 
pj kletjo, z gospodarskim poslopjem, kuhinjskim 
O in sadnim vrtom ter zemljišči se da takoj v □ 
g najem. Pripravno tudi za penzionista katerega- S 
□ koli stanu. — Več pove župni urad Javorje, q 

p. Črna, Koroško. U
aaaaaaaacio^a^aaaaacaaaaa^a^aaaaacaaa

Kmetijsko posestvo, ki obsega čez 7 oralov zem
ljišča, z dobro ohranjenimi hišnimi in gospodarskimi 
poslopji, dobičkanosnim sadnim vrtom, je z gospo
darskimi potrebščinami vred po vredni ceni naprodaj. 
Naslov: Rupert Pallet v Kazezah (Harbach) št. 11 pri 
Celovcu.

Slavno 40 let 
tisočkrat pre

izkušeno In 
potrjeno anti- 

sapsko

Prašim terce mazil»
varuje pred onečiščenjem, vnetjem 
ran, laj'a bolečine, pospešuje ce
ljenje in je s svojim mnogostran- 
skim učinkom tudi kot cmehčujoče 
mazilo, ki vleče, v vsaki hiši 

neizogibno.
1 škatljira 70 v., po pošti proti pred
plačilu se za K 316 pošljejo 4škatljice, 
za K 7*— 10 škatljic franko na vse po

state AvsTro-Ogrske.
Glavi- -g j c. le. dvorni

ft fll&VdUuS&t d ba vi tel j, 
lekarna v pri črnem orlu*

v Pragi 111.-203, vogel Nerudove ul.
Zaloge v lekarnah po vsej Avstriji.

POZORt
¥si deii zavoja ao 

opremljeni z
'so varstveno znamko esr

S©0 Štrosi I
Vam pia- nc odstrani brez bo-
čam. čemoj lefiin Va ih kurjih
uničevalec očes,bradavic,trde

korenin Rl?žSIsaS^lifia kože v treh dneh.
Cena lončku z jamčujoč m pismom 1 K. Kemeny, Kaschau 

(Kassa), I., poštni predal (12 829; OgrsKo.

m
Meh Iti oker j e v 

naslednik

Eierih
Celome,

Burggasse 12
se priporoča pre
častiti duhovščini 
za izdelovanje vseh 
cerkvenih reči in 
posod, kot kelihov, 
monštranc, lesten
cev itd. Stare reči se 
z jamstvom nanovo 
pozlatijo in posre- 
brijo. — Na željo 
ceniki na vpogled.

Paramenti!
Mašna oblačila lkrri'3

opremi, dobro blago in poceni. 
Plašči za Cerkvenika in ministrante, 

ovratni plaščki in štole zelo ceno. 
v različnih oblikah od 1 K 
naprej. — Komplet z ovrat- 

nim trakom od K 2-— do K 2-80, 
kakršen ie izdelek.

10s3»n#i v vsakršni obsežnosti po K 3-80, 
UlliJU K 4-~, K 4-80.
Rožaste svetilke za večno Inč za pateu- 

tovani stenj.
Prosimo, da poizkusite, in prepričani smo, da 

bodete stalen odjemalec

oddella za paramenle, jinjigarnB in trgovine
Jožetovega drnštva v Celovcu.

3
5

Po HajvišjBiii naročilo Kjep. ||§ c. in lir. Apost. tfeiicanslva

42. c. kr. drž. loterija
za zasebne dobrodelne namene tustranske drž. polovice.

Ta denarna Koferija
ima 21.146 dobitkov v gotovini v skupni vrednosti 

625.000 kron.

Glavni dobitek znaša

200.000 kron
Žrebanje se vrši javno na Dunaju dne 22. januarja 1914.

Ena srečka stane 4 krone.
Srečke se dobivajo pri oddelku za državne loterije 
na Dunaju III., Vordere ZollamtsstraOe 5, v loterijskih 
kolekturah, tobačnih trafikah, davčnih, poštnih, brzo
javnih in železniških uradih, v menjalnicah itd. — 
Igralni načrti za kupce srečk brezplačno. - Srečke 

se pošiljajo poštnine prosto.

Od c. kr. glavnega ravnateljstva drž. loterij
(oddelek za dobrodelne loterije).

Črno sladko dalmatinsko krvno vino, posebno 
priporočljivo za bolnike in bolehne ljudi, ima naprodaj 
gostilničar Jakob, Žrelski drevored pri Celovcu.

Albin Novak
Sinčaves, Koroško.
Tovarniška zaloga in raz- 
1^r*«ovk vernih po- 
trebščin, kakor: Aparst- 
olje za večno luč, a la 
Guilon stenje, steklo, ka
dilo, oglje za kadilnice itd.

Za abstinente:
raznovrstne sadne šoke. 

Cene solidne, 
postrežba točna!

Rifa brzoparilnik
s patentovano kurjavo, patentovano 
varnostno zaklopko in gumijevo 
cevJo za segrevanje vode in ku
hanje žganja. Popolnoma iz kova
nega železa! Večletna trpežnost! 
Obširni ceniki pošiljajo se vsakemu

Podružnica Ljubljanske kreditne banke v Celovcu
Delniška glavnica K 3,000.000. 

Rezervni fondi okroglo E 1,000.080'

Bffin fi® na 
Siiiišite se otre- 

stiiieie pa

oii dneva vloga 
do tinova vtdiea.

Rsntni da vsi 
piada banka sama.

Kolodvorska cesta 27, ? lastni Mii
Zamenjuje in eskomptnje izžrebane vrednostne papirje in 

vnovčuje zapadle kupone.
Daje predujme na vrednostne papirje — Zavaruje srečke 

proti kurzni izgubi,
Vinkuluje in devinkulnje vojaške ženitnlnske kavcije. 
Eakompt in incasso menic. Borzna naročila.

Centrala v Ljubljani. Podružnice v Spljetn, Tr-fe. 
Sarajevu, Gorici, Celjn in ekspozitura v Gradežn.

Demo vloge ? teloòenì računa oiirsstaMa se:
Piti 30 talili

Dloveiii po 5'
proli ob ieu? ^ 

sOpovoOi 60 \l jo

Lastnik in izdajatelj: Gregor Einspieler, prošt v Tinjah. — Odgovorni urednik: Jožef Gostinčar, drž. poslanec. — Tiska Katoliška tiskarna v Ljubljani.


